

新婚领证当天发生车祸，他被妻子告上法庭

倾诉/大江 文/小清

生活比故事更不可思议。短短几天时间，原本预备的喜庆婚礼变成了一场官司，新婚妻子成了原告，而我变成了被告，而这一切都因为一场车祸。

我们是在今年年初经朋友介绍认识的。她是独生女儿，刚接触的时候，我觉得她长得小巧玲珑，性格也挺温柔的，对她很有好感。热烈地追求了她三个月，终于确定了关系。

成为男女朋友后，我们相处得也挺好的，就有一点不太愉快，她太容易生气。经常为一点点小事就跟我闹别扭，比如，我约会迟到了，她就会在微信上语音发火，每次一吵架，她就找她父母倾诉，有点像现在说的“妈宝女”。

当然，除了有点娇气外，其他方面她还是挺好的，比如温柔、善良。我想着作为男朋友在小事上大度一点，受点委屈没什么，所以，交往近一年后我们准备谈婚论嫁，决定先领证再办酒。

在我们这个地方，婚丧嫁娶都特别讲究挑日子看兆头，双方父母帮我们选定了一个黄道吉日去民政局登记领证。我也特意洗了车，穿戴一新，接了她一起去民政局。

一切都挺顺利。领完了证，我开车带着她回家，路上还商量着酒席怎么准备，亲友怎么邀请。当时说到一个共同的朋友，在怎么邀请上我们出现了一些意见分歧，于是她就开始数落我。我知道她爱使性子，也没说话，准备忍忍算了。没想到，她一直说个不停，让我也有些烦了，不知不觉多踩了几脚油门，这时正好一个老人在横穿马路，我一下避让不及，方向盘失控，车子冲出马路撞到了护栏上。这场车祸，让我头部受了点轻伤，她右腿骨折。

事故发生后，我第一时间把她送到了医院，又一直在医院照顾了她一个月，所有的花销都是我负责的。但出院后，她就一直住在她父母家，也不肯见我。我去找她，她父母把我挡在门外，说我们刚领证就出车祸，兆头太不好，这辈子也许不适合做夫妻，建议我们离婚。

我当然不愿意，没想到她父母竟让她以夫妻感情破裂为由，向法院提出离婚诉讼。最后法院审理认为，我们虽然因为发生交通事故等原因发生纠纷，但尚未导致夫妻感情破裂，缺乏依据，要求离婚的理由不充分，法院不予支持。

这一个多月来，我还是在努力争取她回心转意，可她仍然对我不理不睬。甚至传出她还要以车祸为由起诉我，朋友们都劝我不要勉强了，说这个女人太“无情”。可我总不甘心，总觉得这一切都是她父母授意的，不是她本人的意思，我该继续挽回这段感情吗？

大度要有“度”，更要“慧”说话

大江：你好！

要知道，我们普通人的生活都是由一些小事组成的，哪有多少大事呢？所以，我们不能忽视生活中一些小事上的矛盾和争吵。

其实，夫妻或恋人之间发生矛盾和争吵再正常不过了。关键要看你们是因什么而争吵，如何争吵，争吵后又如何互相给对方台阶化解。像你们在婚礼前为如何邀请一个共同的朋友而发生争吵，就显得不大正常。而最后竟然因为争吵而酿成车祸，就显得失去理智，属于非理性的争吵了。这也就难怪她和她的父母对你们的婚姻产生不信任感，坚持要离婚了。

俗话说：“不是一家人，不进一家门。”她爱发脾气，不停地数落人，这是她情绪化的表现。即使在你开车的时候，仍然不停地数落你，让你心烦意乱，完全意识不到这样做的危险性。但是，你也有问题的。你的问题是，处理和妻子矛盾的方式是一味地“忍”。除了忍之外，难道没有别的解决方式吗？在对共同好友的邀请方式上出现分歧，这并不是原则性的问题，你当时完全可以笑着对她说：“一切都听老婆大人的！”矛盾是不是就可以解决了？

你说，你在恋爱中会为她“受点委屈”。其实“受委屈”也是一种情绪化。“乱发脾气”是向外的情绪化，“受委屈”则是向内的情绪化，并且二者往往互为因果。受了委屈而觉得是委屈，才是婚恋中真正的高情商。

男子汉要大度，要容忍对方，这没问题。但是，容忍一定要有原则，有底线，不能什么都容忍，不能时刻都容忍。否则，容忍到一定的极限，就可能做出极端的行为，比如开车乱踩油门的危险驾驶行为。而对于这种危险驾驶行为，你竟然说只是“多踩了几脚油门”，这显示你对自身情绪的觉察不够、控制不够。

人际冲突中，很多极端行为都和过去“忍”得过多有关。所以，不管你能不能挽回这段感情，在今后的亲密关系中，你都要注意“忍耐适度”“退让适度”。有“忍”也有“不忍”，对方才会感觉到你“忍”的价值；有“退”也有“不退”，对方才会认识到你“退”的意义。

另外，你可千万别一厢情愿地认为“这一切都是她父母授意的，不是她本人的意思”。她本人对这段感情的排斥可能比她父母还强烈，毕竟在领证的当天发生这样的事故，她内心怎么会没有阴影呢？所以，你可以适当争取挽回这段感情，但也要做好无法挽回的心理准备。



情感专家：肖军
心理、婚恋咨询师，著有《婚恋中的情商训练法则》等

爱情小说

“高攀”的婚姻也幸福

文/马海霞

晓荷和大班是大学同学，也是恋人。但大班家人看不上她，嫌她从小地方出来的。大班父亲是单位大领导，母亲是生意人，哥嫂也很有本事。

晓荷别看闷葫芦，主意正着呢。她不会因为大班家人的态度而改变自己的感情方向。

大学毕业后，大班在一家合资企业工作，晓荷就业在一家私营企业。两年后，大班考上了南方某大学研究生，晓荷的人生轨迹却反方向下滑，她下岗了。

下岗后的晓荷离开家乡，去了北京发展，边打工边学外语。大班研究生毕业后，留在了南方，晓荷没有去南方，而是继续当北漂。

晓荷在北京漂了几年，又去了上海，在一家公司做销售，经常天南地北跑。32岁那年，晓荷和大班结婚了。婚后，晓荷辞掉了上海的工作，在南方还是从事老本行——销售，出差是常态。后来，陆陆续续听到她的消息，她开过茶庄，后来又干起了外贸，有了自己的外贸公司，成了同学中事业有成的女老板。

我和晓荷多年未联系了，总觉得她的成功肯定沾了婆家的光，上学时那么柔弱的女生，我很难将她 and 女企业家联系到一起。

嫁到北京的同学晶儿和晓荷一直走得很近，她对晓荷赞赏有加。她告诉我们，当年晓荷去北京时，住地下室，白天打工，晚上去某外语培训机构学习英语，她在北京挣的钱全交了学费。晓荷完全可以去南方投奔大班，在大班哥嫂公司谋份工作，但她没有。一个女人，从事销售，天天这里跑那里颠，艰辛可想而知。

晓荷四十岁那年才有了儿子，她说前半辈子一直忙事业，事业稳定了才想起要孩子，如今晓荷事业家庭双丰收，公婆和哥嫂也对她刮目相看。

前几天，晓荷归来，几个同学聚会，席间聊起学车的事儿，大家出的洋相真不少。晓荷说，她以前干销售时，天天坐车，她上车喜欢站前面，留意司机如何开车，对于司机的一举一动都了然于心，当她学车时，自己一摸方向盘，没一点儿恐惧和陌生。

看来，晓荷干啥都走心。

谈起过去，晓荷说，她是个相信爱情，但不迷信爱情的人。世上只有父母对子女的爱是无私的，婚姻里的爱是有所图的。你不提高自己，让自己日渐优秀，两个人差距一旦拉大，肯定会出现情感危机。

她之所以当年去了北京，没去南方，是因为那时她去南方，要靠大班哥嫂赏饭吃。她在外闯荡那些年，历练了自己，提升了自己，再回南方，即便去哥嫂公司，也是双向选择的结果。

晓荷承认，她今天的业绩肯定离不开婆家的帮助，她说嫁人“高攀”，有高攀的好处，会逼得你努力奋进，尽最大可能吸取对方优点。婚姻里抱着学习的态度而非享受的心态去融入另一个家庭，你便成功了一半。